

Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (1580) Воскресенье, 26 июля 1942 г. Цена 10 к.

Вторая денежно-вещевая лотерея

Двуногие скоты хотят залить грязью своих кровавых преступлений цветущие города и села Дона и Волги. Горами трупов оплачивает свое продвижение гитлеровская грабьармия, невосполнимые потери в личном составе и технике приближают час ее гибели. Но враг еще силен, и опасность велика. Врага нужно остановить. Победа не придет сама собой—она добывается сейчас напряжением всех сил советского народа на фронте и в тылу. Рабочие и колхозники изо дня в день увеличивают производство оружия и продовольствия для Красной Армии. Война требует также могучей финансовой базы.

По решению правительства Союза ССР с 25-го июля 1942 года проводится Вторая денежно-вещевая лотерея. Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с отечественной войной. В этом отношении лотерея—беспрогрызная, так как она в числе других мероприятий служит достижению нашей победы над гитлеровской Германией. По лотерее разыгрывается значительное количество денежных и вещевых выигрышей (увеличенное по сравнению с Первой лотереей).

25-го июля прошли митинги на всех предприятиях района и в колхозах.

Все для фронта, все для победы над врагом!

У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

25 июля у железнодорожников Кемского узла состоялись митинги, посвященные проведению 2-ой денежно-вещевой лотереи.

Сообщение о 2-ой денежно-вещевой лотерее на митинге в депо сделал тов. Ф. Я. Горохов, иные награжденный орденом "Трудового Красного Знамени".

Молодой мастер механического цеха С. Данилов, токарь И. Арамасцев и другие выступающие призвали рабочих поддержать финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Машинист тов. Васяев при зарплате в 800 руб. подписался на 800 руб., машинист Щеголев—на 500 руб., машинист-инструктор

На электростанции подписка половины числа рабочих дала уже 15 процентов к месячному фонду зарплаты всех рабочих. Кочегары т. т. Пахомов, Бакаев и Дудников подписались каждый на 300 руб. Замечательные примеры показывает молодежь: ученик электромонтера тов. Русанов при зарплате в 120 рублей подписался на 80 руб., ученица Голубева—на 80 руб.

КОЗЛОВ.

УЧАСТИЕМ ВО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ!

В НАРКОМФИНЕ ССР

С 25 июля 1942 года Народный Комисариат Финансов ССР по постановлению правительства Союза ССР проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в один миллиард пятьсот миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по тысяче билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрыш на 300 миллионов рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрыш на сумму 250 миллионов 100 тысяч рублей и 49.500 вещевых выигрыш общей стоимостью 49.900 тысяч рублей.

Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей—
100 по 50.000 руб.,
400 по 25.000 руб.,
1.000 по 10.000 руб.,
5.000 по 5.000 руб.,
25.000 по 1.000 руб.,
83.000 по 500 руб.,
и 1.835 тысяч по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1.000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4.200 рублей, 1.000 золоченных часов по 2.850 рублей, 1.000 ковров по 2.500 рублей, 1.000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 дамских каракулевых воротников по 1.200 рублей, 8.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2.000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3.000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5.000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5.000 пар мужской обуви по 300 рублей и 7.000 отрезов шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты

могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1.000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное Управление Гострудсберкасс и Госкредита НКФ ССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах, и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных. На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.

Участие профсоюзных организаций в проведении Второй денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступят от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профсоюзные организации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышных билетов Первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризировать эти выигрыши в каждом коллективе, районе города.

Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерией каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов и за своевременной передачей этих средств в сберегатель-

ные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфина ССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой победительной войной против немецко-фашистских захватчиков.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ
С БРАКОДЕЛЬСТВОМ

На днях в депо состоялось очередное собрание парторганизации. Доклад по приказам НКПС № 383 и 384 сделал начальник паровозного хозяйства тов. Алексеев. Он рассказал о работе депо в целом и о работе отдельных паровозных бригад. Большое внимание докладчик уделил вопросу устранения имеющихся в работе недостатков и поставил перед коммунистами конкретные задачи.

Каждый коммунист обязан разъяснять рабочим важность выполняемой ими работы, вводить их в курс политических событий. Коммунисты — начальники должны не только отдавать приказы, они обязаны проводить для рабочих доклады на хозяйственные и политические темы.

— Надо добиться того, чтобы ни один коммунист не имел брака в своей работе, — говорит тов. Алексеев. 42 машиниста партийные и непартийные большевики, в том числе, первоклассный машинист, кандидат в члены ВКП(б) тов. Сорокин, машинист тов. Щеглов работают без брака. А коммунисты т. т. Н. Авдеев, И. Пузанов, Н. Суслов, Никитин и некоторые другие допускают брак.

В прениях по докладу выступило 14 человек.

В своем выступлении машинист тов. Кирков обязался не допускать больше в работе брака. Далее он указал

также, что мастера и бригадиры недостаточно уделяют внимания соцсоревнованию:

Собрание по данному вопросу приняло соответствующее решение.

М. БЕКЕТОВА.

Дети живут хорошо

На летний сезон Кемский детский сад выехал в одно из сел района. К приезду детей помещение, отведенное под детский сад, было полностью обустроено: подготовлены спальни, столовая, комната для игр. Хорошо оборудованы спальни. Обслуживающий персонал сделал все для того, чтобы дети могли спокойно отдыхать.

К месту назначения дети прибыли 1 июля. С первого же дня они были окружены теплой заботой и вниманием работников детсада.

Дети разбиты на две группы — старшую и младшую. Под руководством воспитателей т. т. Журавлевой и Трусовской ребята играют, рисуют, поют песни, рассказывают стихи.

Большую часть дня дети проводят на улице в интересных играх.

Коридоры здесь четыре раза в день. Днем после обеда ребята по два часа отдыхают.

Еженедельно детей моют в бане, меняют постельное и нижнее белье (верхнее платье меняется чаще).

Все дети здоровы и жизнерадостны. Медицинский персонал строго следит за тем, чтобы ребята не подвергались никаким заболеваниям.

Вкусную и сытную пищу готовят детям новатор Гуляева.

Родители могут быть спокойны, их дети живут хорошо.

КОНСТАНТИНОВА,
зав. детсадом.

ТРУДОВЫМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Активное участие в приобретении билетов 2-ой денежно-вещевой лотереи приняли рабочие Кемского совхоза.

Т. т. Грицкова и Филимонова подписались на 100 руб. каждая, работница Попова приобрела билетов на 160 руб., молодые рабочие Кузин, Усов, А. Трайнен — на 60 руб. каждый; работницы т. т. Бавина, Дубкова, Рубина, Яконен

и другие на 40 руб. каждая.

Приобретая билеты, женщины заявляют: «Наши мужья на фронте, не жалея своей жизни, защищают родную землю от немецких захватчиков; мы же здесь, в тылу, будем помогать им не только самоотверженным трудом, но и своими денежными сбережениями».

М. Б.

ПРИОБРЕЛИ БИЛЕТЫ

Как только по радио было объявлено сообщение Наркомфина СССР о том, что с 25 июля проводится Вторая денежно-вещевая лотерея, все бойцы и командиры Кемской пожарной команды собрались в Красный уголок. Здесь состоялся митинг. Присутствующие единогласно одобрили решение правительства о проведении Второй денежно-вещевой лотереи.

Выступившие на митинге: начальник пожарной команды тов. Аманьин, шефы т. т. Перетухин и Каллио, командир отделения т. Морозов заявили, что они подписываются потому, что весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной советского народа против гитлеровских захватчиков. Каждый из них приобрел билетов на сумму на 15 проц. месячной зарплаты, и призвали последовать их примеру весь личный состав команды.

По окончании митинга сразу же началась подписка. В целом по команде сумма подписки к месячному фонду зарплаты составляет 15,9 проц. Половина подписки уже оплачена наличными.

С. ГРАЧЕВ,
политрук пожарной команды.

В РАЙПРОМКОМБИНАТЕ

Организовано прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи в первой смене райпромкомбината.

35 человек рабочих этой смены подписались на 1.900 руб., и уже 1.370 руб. внесли наличными.

Председатель правления комбината тов. Норкина подписалась на 200 руб. и половину этой суммы внесла наличными. Сапожный мастер тов. Робачев при месячной зарплате в 350 руб. подписалась на 200 руб. и тут же внес сумму подписки наличными. Стакановка-портниха тов. Кондрашова, сапожник тов. Кивиканс, вожак тов. Логинов подписались на 100 руб. каждый.

В целом по райпромкомбинату сумма подписки к месячному фонду зарплаты составляет 17,5 проц.

55 проц. суммы подписки внесено наличными. Подпись продолжается.

М. КАЛЛИЕВА.

15 проц. месячной зарплаты на приобретение лотерейных билетов

В коллективе, где секретарем парторганизации тов. К. Юрин, при подписке на 2-ю денежно-вещевую лотерею пример показали коммунисты и комсомольцы т. т. Гурьев, Букаров, Кузнецов и Борзин, не отстали от них т. т. Бутыгин, Пологих и другие. Большинство товарищей подписались на 15 проц. своей месячной зарплаты.

В. КАСАТКИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автомобилей с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

* В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Контрударом наши части окружили и разгромили немецкую пехоту. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом: — «Умрем, но не отступим!»

* На Брянском фронте на одном из участков наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

**НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ
НА КЕНИГСБЕРГ**

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в трудных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные

объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

Снятие запрета с индийской коммунистической партии

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии и Англии одновременно опубликована

декларация о снятии запрета с индийской коммунистической партии.

Изdevательства гитлеровцев над детьми в оккупированных советских районах

ЛОНДОН. (ТАСС). По сведениям, полученным норвежскими кругами в Лондоне, немцы используют насильственно вывезенных из оккупированных советских районов мальчиков и подростков в возрасте от 8 до 17 лет на непосильной

работе на рыбоконсервной фабрике в Буде (Норвегия). Эти мальчики были взяты заложниками в оккупированных советских деревнях и до отправки в Норвегию несколько месяцев пробыли в тюрьме.

**НОВЫЕ НАРУШЕНИЯ ШВЕДСКИХ ГРАНИЦ
ГЕРМАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ**

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). | вершил «вынужденную» посадку германский самолет. Другой германский самолет, как сообщает шведский штаб обороны, летал 22 июня над побережьем Швеции и до отправки в районе Сконе.

И. о. ответственного редактора
С. И. СУЛИМИН.